
ATA DA REUNIÃO DA VALEC/INFRA COM AS ENTIDADES SINDICAIS, 

REFERENTE AO ACT 2023/2024 

ATA DE REUNIÃO 

No dia 17 de agosto de 2023 às 10:00 h (horário de Brasília), em formato híbrido, foi realizada a 

segunda reunião de negociação com as entidades sindicais representantes da categoria da RFFSA 

para o Acordo Coletivo de Trabalho 2023/2024. Iniciada a reunião o Superintendente de Gestão 

de Pessoas da INFRA S. A., Sr. Cleber Dias da Silva Junior, apresentou a equipe SUGEP presente 

na reunião: Kauê Geraldo Fernandes (Gerente de Pagamento), Júlia Pontes Azevedo (Gerente de 

Desenvolvimento), Alice Lima Silva Motta (Superintendente-adjunta) e Thiago Asturiano 

Antunes Fernandes (Administrador). Como representantes das entidades sindicais estavam 

presentes: Manoel Cunha, Hebert Moura, José Cleófas, Roberval, Paulino Moura, Jerônimo Neto, 

Valmir, David Silva. O Superintendente iniciou a reunião explicando que a contraproposta dos 

sindicatos foi encaminhada à SEST, entretanto até o momento ainda não obtivemos resposta 

sobre o percentual de reajuste proposto. Entretanto, já houve sinalização positiva da SEST sobre 

igualar os benefícios do auxílio alimentação, nos termos da legislação do PAT. Da mesma forma 

estamos propondo a unificação das datas-bases viabilizando a diminuição das assimetrias entre 

os quadros, respeitadas as questões específicas de cada quadro. O Sr. Jerônimo iniciou sua fala 

esclarecendo que a proposta de alteração da data-base pode ser considerada para ser submetida 

à deliberação dos empregados, desde que os demais pleitos apresentados pelo sindicato possam 

ser considerados. Portanto, reitera que é preciso primeiro um posicionamento sobre o reajuste 

e a proposta de alteração da tabela salarial. Destaca que a negociação envolve ativos e inativos. 

O Superintendente registrou que já houve sinalização da SEST que a proposta de alteração da 

tabela salarial não poderá ser discutida em ACT, haja vista rito específico definido na Portaria nº 

1.122 da Secretaria de Coordenação das Estatais. Sr. Valmir destaca que há grande expectativa 

da base sobre o reajuste nas negociações coletivas. O Sr. Paulino Moura pediu a palavra e 

solicitou a assinatura da ata anterior e a relação de empregados da RFFSA de Sergipe. Reiterou 

que sobre a alteração da data base não há problemas, desde que os demais pleitos possam ser 

considerados. Destacou a preocupação com análise da proposta de alteração da tabela salarial 

apresentada pela FAEF, bem como da prorrogação do ACT vigente. Sr. David pediu a palavra e 

reiterou a fala dos demais, reforçando a necessidade de avaliação da proposta de reajuste. 

Destaca que a princípio não vê óbices na unificação da data-base, desde que avaliada a questão 

do reajuste. O Sr. José Cleófas destaca que na negociação da CBTU o valor de reajuste concedido 

foi maior. O Superintendente, nesse ponto, explicou que apresentou essa questão à SEST que 

informou que nas negociações da CBTU existiram questões específicas. De toda forma, reiterou 

a posição da Diretoria da empresa em encontrar soluções para a negociação. Contudo, 

considerando o grande impacto nos inativos, cuja gestão não pertence à empresa, a negociação 

se torna mais complexa. Por isso a necessidade de reunir esforços com a SEST e a Diretoria de 

Centralização de Serviços de Inativos, Pensionistas e Órgãos Extintos, do MGI para tratar do 

pedido de alteração da tabela salarial, visto que por orientação da SEST não poderá ser resolvido 

em ACT. Os representantes sindicais solicitam que a reunião permaneça em formato híbrido. Por 

fim, o Superintendente questiona se todos concordam com a proposta de prorrogação do ACT 

até 30/09/2023. Todos os presentes concordaram com a proposta de prorrogação do ACT. O Dr. 

Hebert informa que apresentará as procurações em até 5 dias úteis. Encerrada reunião às 11:24. 


